

Иранский КСИР нанес удар по территории Пакистана

Комментарий Центра АРВАК, 18.01.2024

16.01.24 г. элитные подразделения КСИР Ирана впервые нанесли удар ракетами и дронами по территории Пакистана. Согласно иранским государственным СМИ, в результате массированной атаки были поражены два штаба военизированной суннитской группировки «Джейш аль-Адль», которая выступает против ИРИ.

Хотя иранские источники заявляют, что удар был согласован с пакистанскими властями, из Исламабада поступают заявления о том, что «подобное нарушение суверенитета Пакистана неприемлемо и может иметь серьезные последствия». К полудню 17 января уже поступили данные о том, что Исламабад отозвал своего посла из Тегерана. Представитель МИД Пакистана Мюмтаз Зехра Белуч сообщила, что отзыв связан с антизаконными действиями ИРИ в Пакистанской провинции Белуджистан. Согласно пакистанским источникам, обстрел со стороны КСИР был произведен на 50 км вглубь территории Пакистана, а сами ракеты были запущены из центральных районов ИРИ.

На следующий день после инцидента пакистанские силы обстреляли ракетами приграничные территории Ирана и также оправдали это действие борьбой с незаконными вооруженными формированиями в соседнем государстве, после чего президент Пакистана Ариф Алви заявил, что Исламабад уважает территориальную целостность «братского Ирана». Таким образом в Исламабаде ограничились зеркальными мерами и подтвердили свое желание не углублять назревший с Тегераном конфликт.

Аналитики пока затрудняются ответить на вопрос, следует ли рассматривать атаку Ирана в свете событий в Йемене и в связке с ударами КСИР днем ранее по Иранскому Курдистану и Сирии, или же это было отдельной акцией возмездия за террористические взрывы 3 января 2024 г. во время шествия людей к могиле Касема Сулеймани.

И тем не менее, как представляется, в Тегеране склонны считать все прямые и опосредованные действия против ИРИ и его интересов в регионе компонентами глобальной программы, разработанной и реализуемой из единого центра как прелюдия к широкомасштабной антииранской войне. Возможно поэтому Тегеран действует в рамках «стратегии ежа», давая понять, что ждет опасность со всех сторон, но, вместе с тем, контролирует ситуацию и готов одновременно защищаться по всему периметру собственных границ.

В связи с иранскими атаками последних дней информационное агентство dpa сообщает, что Иран еще никогда не бил своими ракетами так далеко – по некоторым оценкам, они смогли пролететь более 1200 км. Тем самым агентство констатирует, что это «четкий сигнал Израилю» о том, что в техническом плане Тегеран может достать и его территорию.